

Príloha č. 7 – Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti

A.	VŠEOBECNÉ PREVENTÍVNE A OCHRANNÉ OPATRENIA
<p>Dodávateľ prác a služieb (ďalej len „poskytovateľ“) je povinný a zaväzuje sa dodržiavať tieto „Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách (ďalej len „Podmienky BOZP a OPP“) spoločnosti Slovenská pošta, a.s. (ďalej len „SP, a.s.“) a je povinný zaistiť dodržiavanie týchto podmienok u všetkých jeho pracovníkov, ktorí budú pre neho vykonávať dohodnuté práce. Zodpovedná osoba poskytovateľa je povinná zabezpečiť preukázateľné oboznámenie všetkých pracovníkov poskytovateľa, ktorí budú v objektoch/na pracoviskách SP, a.s. vykonávať dohodnuté práce a to vždy pred nástupom na dohodnutý výkon prác a následne preukázateľne 1x za dva roky. Zároveň pracovníci poskytovateľa potvrdia svojim podpisom na prezenčnej listine, že boli s týmito Podmienkami BOZP a OPP v SP, a.s. oboznámení, obsahu porozumeli a že sa tieto podmienky zaväzujú dodržiavať.</p>	
<p>Poskytovateľ sa zaväzuje:</p>	
<ul style="list-style-type: none">a) sústavne zaistiť starostlivosť o bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci, ochranu pred požiarimi, havarijnú prevenciu a ochranu pracovného prostredia,b) dodržiavať platné právne predpisy a ostatné predpisy na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (ďalej „BOZP“) vzťahujúce sa na práce ním vykonávané,c) dodržiavať všeobecne platné právne predpisy ochrany pred požiarimi (ďalej „OPP“) a požiadavky OPP platné v priestoroch SP, a.s.d) zabezpečiť, že jeho pracovníci, vykonávajúci dohodnuté práce pre SP, a.s. budú mať počas celej doby výkonu dohodnutých prác platnú potrebnú odbornú a zdravotnú spôsobilosť,e) že všetky jeho zariadenia, stroje a pracovné prostriedky budú počas celého výkonu dohodnutých prác spĺňať požiadavky na ne sa vzťahujúce v zmysle platných právnych predpisov a ostatných predpisov na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (vrátane predpísaných odborných prehliadok, skúšok a kontrol a pod.),f) zabezpečiť, že jeho pracovníci, vykonávajúci dohodnuté práce pre SP, a.s. budú vykonávať len činnosti, na ktoré majú poverenie,g) zabezpečiť, že jeho pracovníci budú pre výkon dohodnutých prác vybavení potrebnými osobnými ochrannými pomôckami a prostriedkami určenými pre dané pracovisko podľa požiadaviek SP, a.s. a pre vykonávanie danej činnosti, ktoré budú počas prác nosiť a používať,h) zabezpečiť, že jeho pracovníci budú dodržiavať základné hygienické normy a predpisy,i) riadiť sa pokynmi poverených osôb SP, a.s. pri realizácii dohodnutých prác v objektoch/na pracoviskách SP, a.s.,j) používať výhradne určené miesta a spôsoby pripojenia el. energie, vody, určené poverenou osobou SP, a.s.,	
<p>Pracovníci poskytovateľa, ktorí neabsolvujú preukázateľné oboznámenie s týmito Podmienkami BOZP a OPP nesmú vykonávať dohodnuté práce v priestoroch, na prevádzkach a technológiách SP, a.s..</p>	
<p>Poskytovateľ je povinný na vyžiadanie SP, a.s. poskytnúť:</p>	
<ul style="list-style-type: none">a) písomne informácie o nebezpečenstvách a ohrozeniach, ktoré sa pri jeho práci a v súvislosti s ňou môžu vyskytnúť a o výsledkoch posúdenia rizík vyplývajúcich z charakteru jeho vykonávanej činnosti, ktoré môžu ohroziť bezpečnosť a zdravie zamestnancov SP, a.s., prípadne ďalších osôb, ktoré sa s vedomím SP, a.s. pohybujú v jeho objektoch/ na jeho pracoviskách,b) zoznam a karty bezpečnostných údajov všetkých nebezpečných chemických látok, ktoré bude skladovať v priestoroch SP, a.s. a používať pri vykonávaní jeho pracovnej činnosti,c) pred zahájením dohodnutých prác v SP, a.s. počet právnických alebo fyzických osôb (subdodávateľov) na vykonávanie prác dohodnutých v zmluve alebo objednávke a predložiť poverenej osobe najneskôr do 10 dní pred začatím plnenia predmetu dohody, údaje o subdodávateľoch. Tieto údaje musia obsahovať meno a priezvisko, resp. obchodný názov, adresa resp. sídlo, predmet výkonu prác. V prípade zmeny uvedených údajov je poskytovateľ povinný toto bezodkladne nahlásiť poverenej osobe.	
<p>Poskytovateľ nesmie začať s výkonom dohodnutých prác pokiaľ pracovisko nie je zabezpečené (t.j. zabezpečiť aby vzhľadom na vykonávané práce nebola ohrozená bezpečnosť pracovníkov poskytovateľa a pracovníkov SP, a.s.), s ohľadom na dohodnuté práce, ktoré sa budú vykonávať.</p>	
<p>Začiatok výkonu dohodnutých prác sa realizuje oboznámením sa s pracoviskom SP, a.s., s ktorým poverená osoba preukázateľne oboznámi zodpovednú osobu poskytovateľa, o čom sa vyhotoví záznam. Zodpovedná osoba poskytovateľa je povinná vykonať preukázateľné oboznámenie všetkých pracovníkov poskytovateľa, ktorí budú v objektoch/ na pracoviskách SP, a.s. vykonávať dohodnuté práce s týmito podmienkami na pracovisku SP, a.s., čo potvrdia svojim podpisom na prezenčnej listine.</p>	
<p>V prípade potreby používania akýchkoľvek technických zariadení, stojov, technológií a pracovných pomôcok SP, a.s., ktoré poskytovateľ potrebuje k svojej činnosti, je poskytovateľ povinný si vopred dohodnúť so SP, a.s. a uzatvoriť písomnú dohodu, ktorej obsahom bude vymedzenie práv a povinností, ako aj stanovenie podmienok bezpečného používania daných zariadení. Bez písomného súhlasu SP, a.s. nesmie poskytovateľ tieto zariadenia používať.</p>	
<p>Pracovníci poskytovateľa sa môžu zdržiavať len v tých priestoroch, kde plnia svoje pracovné povinnosti a ktoré im určila poverená osoba SP, a.s..</p>	
<p>Vstup pracovníkov poskytovateľa do iných priestorov, s výnimkou prístupových ciest k pracovisku je zakázaný. Pokiaľ vznikne potreba uskutočňovať akékoľvek práce mimo vyhradeného/ určeného pracoviska, je povinný poskytovateľ vopred písomne dohodnúť so SP, a.s. podmienky vstupu do ostatných priestorov.</p>	
<p>Skládky alebo dočasné ukladanie materiálu môže dodávateľ umiestňovať len v priestoroch, ktoré mu boli určené poverenou osobou SP, a.s. t.j. nesmie ukladať materiál tak, aby zužoval vyznačené prejazdy a prechodové profily a zamedzoval prístup k rozvádzačom energií, požiarnej zariadeniam, hlavným uzáverom (vody, plynu) a hlavným vypínačom elektrickej energie.</p>	
<p>Ak pracovník poskytovateľa spozoruje nebezpečenstvo, ktoré by mohlo ohroziť zdravie alebo životy osôb alebo spôsobiť prevádzkovú nehodu alebo poruchu technických zariadení, prípadne príznaky takéhoto nebezpečenstva, je povinný ihneď prerušiť prácu, oznámiť to neodkladne poverenej osobe poskytovateľa alebo SP, a.s. a podľa možnosti upozorniť všetky osoby, ktoré by mohli byť týmto nebezpečenstvom ohrozené. O prerušení prác musí byť vykonaný zápis.</p>	
<p>Na pracoviská SP, a.s. s občasnou prítomnosťou zamestnancov je poskytovateľ povinný zabezpečiť lekárničku s potrebnými prostriedkami prvej pomoci s ohľadom na dohodnuté práce, ktoré tam budú vykonávať.</p>	
<p>Pracovníci poskytovateľa majú prísny zákaz akýmkoľvek spôsobom manipulovať a zasahovať do zariadení, konštrukcií a technológií v objektoch a na pracoviskách SP, a.s., ak potreba takéhoto zásahu alebo manipulácie priamo nevyplýva z pracovných postupov v zmysle rozsahu prác dohodnutých v dohode.</p>	
<p>Vodiči dopravných prostriedkov poskytovateľa, ktorí zabezpečujú dopravu na území SP, a.s. sú okrem iného povinní rešpektovať pravidlá bezpečnosť premávky na komunikáciách SP, a.s..</p>	

Príloha č. 7 – Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti

Poskytovateľ (a jeho pracovníci) sú ďalej povinní:

- a) **vlastniť** a na základe výzvy SP, a.s. **predložiť** všetky povolenia, oprávnenia a osvedčenia potrebné v zmysle platnej legislatívy pre dohodnutú činnosť,
- b) **mať** spracované stanovené technologické a pracovné postupy (ďalej „postupy“), ktoré súvisia s dohodnutým výkonom prác a tieto postupy pri výkone dohodnutých prác **dodržiavať**,
- c) **mať** k dispozícii a **dodržiavať** návody na bezpečnú obsluhu strojov a zariadení, ktoré bude pri svojej práci používať,
- d) **spolupracovať** so všetkými zúčastnenými subjektmi pri prevencii, príprave a zaistení bezpečného, zdravie neohrozujúceho pracovného prostredia pre všetky osoby na pracovisku, ak na tomto pracovisku vykonávajú pracovnú činnosť pracovníci viacerých zamestnávateľov,
- e) **zaistiť** aby dohodnuté práce v SP, a.s. boli organizované a vykonávané tak, aby súčasne boli chránené osoby, ktoré sa v SP, a.s. pohybujú,
- f) **nevstupovať** do objektov/ na pracoviskách SP, a.s. pod vplyvom alkoholických nápojov a iných omamných alebo psychotropných látok,
- g) **dodržiavať** zákaz **požívať** a **vnášať** alkoholické nápoje, omamné alebo psychotropné látky do objektov/ na pracoviskách SP, a.s.,
- h) **podrobiť sa** na výzvu poverenej osoby kontrole na požitie alkoholických nápojov, omamných alebo psychotropných látok,
- i) v prípade pozitívneho výsledku/ odmietnutia podrobiť sa kontrole na požitie alkoholických nápojov, omamných alebo psychotropných látok u pracovníkov **zabezpečiť** zákaz výkonu činnosti a okamžite opustenie pracoviska SP, a.s.,
- j) **všimáť si, rešpektovať** a **dodržiavať** všetky bezpečnostné symboly – informačné, príkazové, výstražné a zákazové, písomné predpisy a tabule, ktoré sú na zariadeniach, stenách alebo inak zverejnené,
- k) **dodržiavať** **zákaz fajčenia** na jednotlivých pracoviskách SP, a.s. mimo vyhradených fajčiarskych priestorov,
- l) **dodržiavať** **zákaz vnášať** do objektov/ na pracoviskách SP, a.s. výbušné látky vrátane zábavnej pyrotechniky,
- m) **používať** OOPP predpísaným spôsobom, len na určené účely počas celej dĺžky trvania nebezpečenstva,
- n) **rešpektovať** bezpečnostné značenie a bezpečnostné signalizačné zariadenia (akustické, optické), ako aj dopravné značenie v objektoch/ na pracoviskách SP, a.s.,
- o) **manipulovať** s materiálom tak, aby nezasahoval do blízkosti elektrického vedenia a nekrytých častí el. zariadení pod napätím, svietidiel a zdrojov tepla,
- p) **zabezpečiť**, aby pracovníci na komunikáciách používaných motorovými vozíkmi sa pohybovali vždy vľavo a venovali pozornosť pohybujúcim sa vozíkom,
- q) **zabezpečiť**, aby pracovníci v skladových priestoroch nevstupovali do regálov/ regálových buniek,
- r) **uskladňovať** náradie, materiál a ostatné veci len na mieste, ktoré určila poverená osoba,
- s) **používať** náradie nepoškodené, vyhovujúce stanoveným predpisom,
- t) **udržiavať** vyčlenené priestory a montážne pracoviská na svoje náklady v súlade s bezpečnostnými, požiarными, technickými a hygienickými predpismi,
- u) **udržiavať** poriadok a čistotu na pracoviskách, po skončení pracovnej činnosti uviesť pracovisko do pôvodného stavu, upratať a vyčistiť používané priestory,
- v) **dbať** na to, aby sa únikové cesty, prístupy k núdzovým východom, k priestorom pred elektrickými rozvádzačmi, k uzáverom vody a plynu, k prostriedkom a zariadeniam zabezpečujúcim ochranu pred požiarom na pracovisku udržiavali nezaložené, trvalo voľné a čisté,
- w) **oboznámiť sa** s rozmiestnením požiarных zariadení, spojovacími prostriedkami a ďalšími vecnými prostriedkami OPP na pracovisku a spôsobom ich použitia, ako aj s rozmiestnením hlavných vypínačov elektrickej energie, uzáverov vody a plynu – viď požiarne evakuačný plán grafická a textová časť a požiarne poplachové smernice,
- x) neoprávnené **nepoužívať** a **nepoškodzovať** požiarne zariadenia.

Zodpovednosti a právomoci

Poskytovateľ v plnom rozsahu preberá zodpovednosť za podmienky bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a ochrany pred požiarom svojich pracovníkov, ktorí budú vykonávať dohodnuté práce.

Poskytovateľ nesie plnú zodpovednosť za bezpečný postup vykonávaných dohodnutých prác a za vlastné dodržiavanie predpisov na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a ochrany pred požiarom na pracovisku.

Poskytovateľ je zodpovedný za to, že všetci jeho pracovníci, ktorí budú dielo realizovať v rámci dohody, budú preukázateľne oboznámení s predpismi o bezpečnosti práce vo svojich profesiách (o bezpečných pracovných postupoch na nimi vykonávané práce, vlastnostiach používaných chemických látok, spôsobe bezpečného používania určeného náradia a pracovných prostriedkov a pod.), budú sa riadiť všeobecne záväznými predpismi k zaisteniu bezpečnosti práce a týmito podmienkami BOZP a OPP pre poskytovateľa.

Poskytovateľ preberá zodpovednosť za úrazy a škody vzniknuté zanedbaním, alebo porušením horeuvedených predpisov a povinností stavené v týchto Podmienkach BOZP a OPP v SP, a.s..


Poskytovateľ zodpovedá za to, že všetci jeho subdodávateľia a ich pracovníci sa budú riadiť všetkými ustanoveniami dohody a týmito Podmienkami BOZP a OPP v SP, a.s. a budú dodržiavať všetky povinnosti stanovené pre poskytovateľa.

Poskytovateľ a všetci jeho pracovníci sú povinní a zaväzujú sa rešpektovať a dodržiavať požiadavky BOZP a OPP platné pre jednotlivé pracoviská najmä podmienky uvedené v časti C a D týchto Podmienok BOZP a OPP a podmienky stanovené poverenou osobou SP, a.s. pri oboznámení sa s pracoviskom SP, a.s. (vrátane príslušných predpisov platných pre jednotlivé pracoviská SP, a.s.).

Poverené osoby SP, a.s. sú oprávnené:

- a) kontrolovať a usmerňovať činnosť poskytovateľa v oblasti BOZP a OPP. Pri zistení nedostatkov v uvedených oblastiach majú poverené osoby SP, a.s. právo okamžite zastaviť vykonávanie dohodnutých prác do času, pokiaľ zistené nedostatky nebudú poskytovateľom odstránené. Takéto prerušenie alebo pozastavenie prác nemá vplyv na termíny ukončenia prác dojednané v dohode,
- b) nariadiť zastavenie prác a určiť príslušné opatrenia v prípade bezprostredného nebezpečenstva (ohrozenie života alebo zdravia, škody veľkého rozsahu),
- c) vykonávať kontrolu dodržiavania povinností vyplývajúcich pre poskytovateľa z týchto Podmienok BOZP a OPP,
- d) požiadať pracovníkov poskytovateľa podrobiť sa dychovej skúške na požitie alkoholických nápojov alebo testu na prítomnosť omamných alebo psychotropných látok,
- e) vykonať kontrolu zákazu fajčenia na pracovisku a kontroly používania predpísaných OOPP u pracovníkov poskytovateľa na príslušnom pracovisku SP, a.s..


Príloha č. 7 – Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti

B. NEBEZPEČENSTVÁ A OHROZENIA, KTORÉ SA PRI PRÁCI A V SÚVISLOSTI S ňOU MÔŽU VYSKYTNÚŤ PREVENTÍVNE A OCHRANNÉ OPATRENIA		
Nebezpečenstvo	Ohrozenie	Preventívne a ochranné opatrenia
Platí pre všetky pracoviská		
Nevhodný stav podláh, komunikácií, manipulačných a ložných plôch, pád materiálu na nohu	*pád osoby pri zakopnutí, prepadnutí, * pošmyknutie a pád osoby na rozliatom oleji, roztrúsenom polystyréne, znečistenej alebo čerstvo umytej podlahe, príp. na mechanických nečistotách; * pokĺznutie/ pošmyknutie, zakopnutie podvrtnutie nohy na manipulačných a ložných plochách; * pád materiálu na nohu;	- dbať na zvýšenú opatnosť pri práci Podlahu udržiavať voľne prechodnú a vo vyhovujúcom technickom stave, najmä: - výrobné suroviny a iné materiály umiestňovať výlučne na vyhradených miestach, - bezodkladne odstraňovať povrchové nerovnosti (diery, hrbole poškodené odvodňovacie kanály a pod.), - káble a káblové kanály udržiavať usporiadané a zreteľne označené bezpečnostnými farbami, - dočasne rozvinuté hadice a elektrické káble podľa možnosti - - usporiadať tak, aby netvorili prekážku v dráhe pohybu osôb, rozliate kvapaliny, rozsypané látky, voľne položené predmety bezodkladne odstraňovať, vlhkú podlahu po umytí označiť výstražnou značkou (napr. "Pozor, klzká podlaha!"). - zaistiť bezpečný stav povrchu vonkajších ciest vstupov do výrobných objektov a skladovacích priestorov a iných frekventovaných miest, - zabezpečiť udržiavanie, čistenie a upratovanie podláh, komunikácií a všetkých pochôdznych plôch na vonkajších skladovacích priestoroch a skládkach materiálu, - udržiavať komunikácie a priechody voľne prechodné a voľné, bez zastavovania materiálom, prevádzkovým zariadením.
Nežiaduci kontakt pohybujúceho sa vozidla s osobou	* prejedenie, narazenie, pritlačenie osoby dopravným prostriedkom;	- pri pešom pohybe po areáli využívať výlučne vyznačené cestičky pre chodcov a osobitné prechody cez zdvíhacie brány, - pri vychádzaní spoza prekážok a neprehľadných miest (naskladnený materiál, stavebné konštrukcie rohy budov a pod.) postupovať opatrne, vždy sa najprv rozhliadnuť na obe strany, či sa nepribližuje vozidlo a až následne pokračovať v ceste, - nikdy sa nepribližovať k cúvajúcim, alebo otáčajúcim sa motorovým vozidlám, ani sa k nim neatáčať chrbtom.
Zúžené, stiesnené prechodové miesta	* udretie hlavy, narazenie tela a končatín do stavebných konštrukcií, výrobných zariadení, potrubí a pod. pri prechádzaní zúženými prechodovými miestami v prevádzke;	- všetky zúžené prechodové miesta označiť bezpečnostnou farbou (napr. čierno-žlté šrafovanie), označiť aj hrany a vyčnievajúce časti konštrukcií / zariadení, ktoré môžu tvoriť prekážku v pohybe osôb, - pri prechode zúženými miestami a stiesnenými priestormi dbať na zvýšenú opatnosť.
C. OSOBNÉ OCHRANNÉ PRACOVNÉ POMÔCKY		
- V priestoroch a na pracoviskách SP, a.s. nie sú požadované špecifické OOPP. Odporúčame používanie pracovnej obuvi.		
D. OPATRENIA A POSTUP V PRÍPADE POŠKODENIA ZDRAVIA VRÁTANE POSKYTNUTIA PRVEJ POMOCI, OPATRENIA V PRÍPADE ZDOLÁVANIA POŽIARU, ZÁCHRANNÝCH PRÁC A EVAKUÁCIE		
1. Opatrenia a postupy v prípade poškodenia zdravia vrátane poskytnutia prvej pomoci		
Pracovníci poskytovateľa sú povinní:		
<ul style="list-style-type: none"> ▪ okamžite ohlásiť zodpovednej osobe poskytovateľa každú nebezpečnú udalosť, ktorá vznikla v priestoroch SP, a.s. alebo pri výkone dohodnutých prác, ▪ okamžite ohlásiť zodpovednej osobe poskytovateľa každý úraz (aj úraz inej osoby), ktorý vznikol v priestoroch SP, a.s. alebo pri výkone dohodnutých prác a nechať si úraz ošetriť, ▪ spolupracovať pri šetrení úrazu, nebezpečnej udalosti, ▪ okamžite ohlásiť zodpovednej osobe poskytovateľa každú nevoľnosť alebo iné okolnosti a prerušiť prebiehajúcu prácu, ▪ poskytnúť prvú pomoc osobe ohrozenej na zdraví a na živote v rámci svojich schopností (zistiť, čo sa stalo, zhodnotiť situáciu, privolať pomoc a konať) použitím všetkých dostupných lekárskeho prostriedkov a to až do odovzdania postihnutého lekárovi. 		
<u>Zodpovedná osoba poskytovateľa je povinná:</u>		
<ul style="list-style-type: none"> ▪ okamžite ohlásiť poverenej osobe SP, a.s. každú nebezpečnú udalosť, úraz, ktoré vznikli v priestoroch SP, a.s. alebo pri výkone dohodnutých prác, ▪ zabezpečiť zaevidovanie nebezpečnej udalosti, úrazu, postupovať podľa pokynov poverenej osoby, ▪ spolupracovať pri šetrení úrazu, nebezpečnej udalosti, 		
<u>Systém prítomnosti lekárníčky je nasledovný:</u>		
<ul style="list-style-type: none"> ▪ stabilné pracovné miesta s trvalou prítomnosťou zamestnancov (administratíva), sú všetky vybavené pevné umiestnenými lekárníčkami (na každom pracovisku SP, a.s.), ▪ pracoviská a pracovné miesta s občasnou prítomnosťou zamestnancov nie sú vybavené lekárníčkami. Poskytovateľ je povinný mať k dispozícii vlastnú lekárníčku s vybavením, ktoré zohľadní práce, ktoré tam budú vykonávať. 		
<ul style="list-style-type: none"> ▪ všetky lekárníčky sú umiestnené na prístupnom a viditeľnom mieste a sú označené príslušnou značkou . 		

Príloha č. 7 – Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti

2. Všeobecné požiadavky ochrany pred požiarmi v objektoch/ v priestoroch SP, a.s.:

Pracovníci poskytovateľa v prípade spozorovania požiaru sú povinní:

- **ohlásiť bez odkladu** vznik požiaru, ktorý vznikne na pracovisku, kde poskytovateľ vykonáva svoju pracovnú činnosť v zmysle požiarneho poplachových smerníc, buď použitím tlačidlového hlásiča EPS  (ak sa v budove nachádza) alebo hlasným zvolaním „HORÍ“,
- **ohlásiť bez odkladu** vznik požiaru na príslušnú ohlasovňu požiarov,
- **pokúsiť sa** uhasiť požiar dostupnými prostriedkami,
- **riadiť sa** pokynmi poverenej osoby alebo zodpovednej osoby poskytovateľa a **presunúť sa** podľa pokynov na miesto zhromaždenia,
- **neopúšťať** miesto zhromaždenia – od objektov/ na pracovisko SP, a.s. sa vrátiť až po pokyne poverenej osoby SP, a.s. alebo zodpovednej osoby poskytovateľa.

V prípade vyhlásenia požiarneho poplachu sú pracovníci poskytovateľa povinní:

- **riadiť sa** po vyhlásení požiarneho poplachu pokynmi poverenej osoby alebo zodpovednej osoby poskytovateľa,
- **presunúť sa** podľa pokynov poverenej osoby SP, a.s. alebo zodpovednej osoby poskytovateľa na miesto zhromaždenia,
- **neopúšťať** miesto zhromaždenia – do objektov/ na pracovisko SP, a.s. sa vrátiť až po pokyne poverenej osoby SP, a.s..

E. ŠPECIFICKÉ POŽIADAVKY NA PRACOVISKÁ SPOLOČNOSTI

Poskytovateľ je oprávnení začať výkon dohodnutých prác resp. výkon akýchkoľvek činností na týchto pracoviskách výhradne až po predchádzajúcom preukázateľnom oboznámení sa o podmienkach bezpečného výkonu dohodnutých prác, ktoré stanovujú príslušné prevádzkové poriadky.

Preukázateľné oboznámenie musí absolvovať každý pracovník poskytovateľa a aj všetci noví pracovníci poskytovateľa, ktorí začínajú s výkonom prác v priebehu realizácie dohodnutých prác na pracoviskách SP, a.s..

SP, a.s.

V týchto priestoroch je ďalej **zakázané**:

- **zoskakovať** z nakladacích rámp,
- **manipulovať s rozvádzačmi a napájacími skriňami nesmú žiadne osoby** (mimo prípadu ohrozenia života) !

F. BEZPEČNOSTNÉ ZNAČENIE V SPOLOČNOSTI

Miesta so zvýšeným nebezpečenstvom výbuchu



Ďalšie značenie v spoločnosti, ktoré si treba všímať a dodržiavať



Príloha č. 7 – Podmienky pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti



Zákaz fajčenia



Vstup zakázaný



Všeobecný zákaz



Zákaz dotýkať sa



Priemyselným vozidlám vjazd zakázaný



Zákaz pitia



Úniková cesta



Únik východ (vľavo, vpravo, dole)



Určenie smeru



Lekárnička



Nosítka



Telefón na núdzové volanie



Bezpečnostná sprcha



Prostriedky na vymytie očí



Zhromažďovacie miesto



Požiarňa
Hadica



Hasiaci
prístroj



Ohlasovňa
požiarov



Požiarne
hlásič



Požiarne
rebrík



Určenie smeru



Výstražné žltó-čierne
značenie



Výstražné bielo-červené
značenie

PREZENČNÁ LISTINA Z OBOZNÁMENIA s podmienkami pre zabezpečenie BOZP a OPP pre dodávateľov prác a služieb v objektoch a na pracoviskách spoločnosti

Pracovník poskytovateľa svojim podpisom potvrdzuje, že oboznámenie absolvoval osobne, všetkým informáciám v jeho obsahu porozumel a bude ich dodržiavať.

P.č.	Dátum oboznámenia	Údaje o pracovníkovi poskytovateľa, ktorý absolvoval oboznámenie			Zodpovedná osoba poskytovateľa, ktorá vykonala oboznámenie (meno, priezvisko, podpis)
		Meno a priezvisko, titul oboznámeného	Pracovné zaradenie	Podpis	
1.					
2.					
3.					
4.					
5.					
6.					
7.					
8.					
9.					
10.					
11.					
12.					
13.					
14.					
15.					
16.					
17.					
18.					
19.					
20.					
21.					
22.					
23.					
24.					
25.					